Exercices de révision ( bac eco) Mr. FANASSI BECHIR

Exo. n°4: (Enoncé)

-1 1 1
On considére la matrice A _( 1 -1 lj
1 1 -1

1°/ a/ Calculer A*
b / Montrer que AZ+A- 2I;=0 ; I; estla matrice unit¢ d'ordre 3 et O la matrice nulle

¢ / En déduire que A est inversible et donner son inverse Al

—X+y+z=2
2°/ On considere le le systéme (S): x—y+z =0 ou x,Yy etzsontdesinconnues réelles
Xx+y-z =4

a / Donner I'écriture matricielle de (S)

b / Résoudre alors , dans [ 3 , le systéme (S)

Exo. n°4: ( Solution

-1 1 1) (-1 1 1 1+1+1 —1-1+1 —1+1-1
1°/ al A’=AxA=| 1 -1 1|x| 1 =1 1|=|-1-141  1+1+1 1-1-1
1
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bl A+A-21,=|-1 1 a9 1|2 «x 1 0|=|/0 0 0 |=0
-1 1 1 4 o 1) (o o o0
¢/ AZ+A-21=0o 21 =A+A=A(A+L) o1 :lA(A+I):A[l(A+I )}
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0 1 1
Donc A est inversible et on a : A_I:l(A+I3):lA:ll 0 1
2 2272, 0

—X+y+z=2 -1 1 1 X 2

2°/al Lesystéme (S):<x—y+z =0 estéquivalenta| 1 -1 1 |x|y|=|0
Xx+y-z =4 I 1 -1 z 4

< AX=C : Ecriture matricielle de (S)

X
Avec A la matrice du systeme ; X = Ly} est la matrice colonne des inconnues
z

2
et C= (OJ est la matrice colonne du second membre ou des constantes
4

b/ Résolution du systéeme :

x) (0 1 1)(2) {(0+0+4) {(4) (2
A.X=C & X=A"'xC < |y|==|1 0 1]0|==[2+0+4|==|6]|=]|3
z) 2{1 1 o)l4) 2{2+0+0) 2\2) 1

Donc: S, ={(2 ,3 ,1)}

Devoirat



